

主教团独立及马来西亚日献词 吁确保全民获公平对待与照顾

(吉隆坡讯)马来西亚天主教主教团主席廖炳坚总主教代表我国各教区的总主教/主教发表独立日及马来西亚成立日献词。

献词的主题是：“一个属于全体马来西亚人的马来西亚。”廖炳坚总主教指出，马来西亚须培植组成其人民和谐与团结的价值观，而确保所有人民的公平对待与照顾，构成我们社会的基石。

献词说，今年庆祝独立61周年及马来西亚成立55周年的主题是：“爱我马来西亚”。这是深切反响了每个马来西亚人跳动的心，也标志来我国的成熟，它见证了史无前例的选举海啸；更重要的是在2018年5月9日的和平移交政权。

我们谨此感谢上主，祂降福了我们可爱的国家，并赋予了新希望。不过，重建国家的工作，不只限于政界人士，而是由全体公民担当。

我们的建国任务



各族人民踊跃参与国庆。

我们的道德任务不停留于投票箱上，而是刚开始。现在有许多工作代做，以使国家重回团结一起的路途；确保良好的管理，公平与正义不再只是口号，而是成为每天的事实。如果我们作为忠心及负责任的公民，在每天的生活中负起责任，去推动团结、互信、公平及问责的精

神，这种种才会实现。我们必须从深植于圣经的礼仪与互相尊重的信德、祈祷与圣人的榜样，寻找我们行动的力量。基于此种信仰基本原则，我们必须显示对彼此，以及对社会的弱势，受歧视与被边缘化者的关爱，而不论其信仰，肤

色。我们的每样选择，必须让我们更接近与支持共同的福祉，并维护马来西亚所有种族、信仰、多样化与特征；我们必须学习欣赏彼此。向彼此学习；我们必须摒弃狭隘及私心的目标，因为它最后将破坏我们的灵修，破坏我们的社会组织，种族关系与我们的环境。

“因为，恩赐智慧的是上主，知识和睿智都出自他的口。他给正直人保留了救援，又是行止成全者的护盾。他护守正直人的行径，他保卫虔诚者的道路。”- 箴言 2:6-8

建造桥梁

马来西亚作为一个国家的进步，必须包括重要价值观的培养，以作为其人民的和谐与团结的组成要素。这些价值观可

作为在各种族与宗教之间建立坚强的谅解与团结关系。因此，确保所有人民的公平对待与照顾，构成我们社会的基石。

我们是马来西亚。我们建立的友谊，超越社会藩篱，超越种族与宗教隔阂，就是实现今日的马来西亚，以上主的爱作为我们的指引，让我们对邻居的爱得以提升，并让我们继续庆祝这个国家的多样化 - 这是属于我们彼此的地方。马来西亚需要我们在过去的良好基础上继续努力，通过一砖一石，我们必须确保一个公正的社会，以作为预防未来风暴的堡垒。

让我们重温与保持最初的亲善精神，与为国家引以为荣的纯真，就如我们的祖先于听到“默迪卡！默迪卡！默迪卡！”呼声时怀着的同心同德与骄傲。

今天，就让我们以一个团结的马来西亚，骄傲地宣布我们“爱我们的马来西亚”！

浮罗山背耶稣圣名堂 举行要理班学生弥撒

(檳城讯)浮罗山背耶稣圣名堂于2018年9月2日早上十点半，举行要理班学生弥撒。因此，这一台弥撒，不论是辅祭、领经、读经、歌颂、捐献礼、奉献礼，一切都是由要理班学生全程侍奉！

要理班学生除了在主日学上信仰课程之外，培育他们去学习、参与感恩祭礼仪的职务，也是非常重要，毕竟，信仰的培育和教导是从小开始。因此，每一

年，耶稣圣名堂都会举行要理班学生弥撒，目的就是为儿童提供良好的要理培育工作，让他们有机会一起参与感恩祭礼仪，以明了感恩祭的意义，分享教会的生命。

当天的弥撒中，可以看到有好多位活泼可爱的小朋友们参与了各项的礼仪职务，他们的表现非常棒。



小朋友也负责收献。

工作。为人父母者，看到了自己

的孩子在弥撒礼仪职务侍奉，无不感到十分欣慰！

这里我要特别感谢一群默默侍奉的主日学老师们，承载着天主的使

成果，你们的谦卑服务、衷心侍奉，将来你们一定会得到主的赏赐，在主的宝座上与主同坐，永享天国之福。阿门！

麦可佐思……报道



小朋友们参加唱咏。

登州2女同志性行为违法 大马首次公开执行鞭刑

(登嘉楼讯)登嘉楼伊斯兰高庭于9月3日首次公开执行鞭刑，在法庭内鞭打两名意图发生性行为罪名成立的穆斯林女子。

登嘉楼伊斯兰高庭早上10点开庭前，现场已聚集超过120人，其中包括多名律师公会成员、大马社会福利局官员、非政府组织、人权社运分子及媒体人员。

现年32岁及22岁的女子皆身穿白色马来套裙，头戴白色马来头巾。经过医生诊断确认身体情况后，她们先后被带入法庭内轮流执行鞭刑各6下。她们从右侧的旁门进入，走到左方的椅子坐下，接着在椅子

上受刑。两名被告背对着公众席，而执行鞭刑者平举藤鞭，接着在另一名监狱官下令下，逐鞭打向受刑女子的背部。

22岁女子抽泣 鞭刑执行时，法庭内约有近百人。32岁女子首先受刑，执行者以藤条抽打女子背部连续6下。

22岁女子受刑时，鞭打力道明显较32岁女子受刑时更强，这名22岁女子背对着现场的公众席抽泣，现场一片肃静。两名女子在受刑后，向登州伊斯兰高庭法官卡玛鲁阿兹米



女性穆斯林受鞭刑的一般情形。

法官在庭内强调，犯罪者在期限内并无提出上诉，而这项刑罚旨在“训诫和教育”罪犯，而非“伤害”犯罪者。根据卡玛鲁阿兹米，今日执行鞭刑者是来自加影女监狱的3名女性官员，而所有程序皆符

命，为本堂小朋友付出努力的

合司法程序。根据控状，2女是在今年4月8日，下午1时10分，在龙运竞技场广场的一辆车内发生性关系。2女已承认之间的关系，根据媒体报道，执法人员还在车内搜出一个人造男性生殖器官。

2人原定在上周进行鞭刑，唯当局因技术问题展延自信。

她们被判刑的新闻成为外国的头条新闻，并引起公民社会群体的抗议。国际特赦组织马来西亚分会说，鞭刑是一种折磨，并吁请政府废除所有惩罚遭受歧视的边缘化和性少数群体的法律。

大马人权委员会也批评登州回教法庭的判决，并认为这项刑罚是一种“羞辱和贬低”，意图公开羞辱妇女及她们的家人。

首相马哈迪表明鞭刑对伊教留下不好印象

首相马哈迪表明，在处理国内首宗女同性恋案时应该给予劝告，而非采取严厉的鞭刑，这将反应伊斯兰教是残暴的宗教。他指出，希盟政府已经对登州女同性恋者遭鞭刑进行讨论，并认为这项惩治没有反映伊斯兰教的公正和同理心。

他披露，由于这是我国第一宗涉及女同性恋的案件，而通常在处理第一宗案件时都会给予劝告，不会采取鞭刑，以致成为全国议论的议题。

他认为，这让民众对伊斯兰教留下不好的印象。